



新闻热线
0580-3805555
13615808000
普陀新闻网
http://ptnews.zjol.com.cn

今日普陀

致力高质量 走好共富路
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2024年11月21日 星期四 农历十月廿一

舟山市普陀区融媒体中心 第3759期 今日4版

普陀区庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨区委政协工作会议召开

推动普陀政协事业与时俱进创新发展 为夺取现代化新普陀建设更大成果贡献政协力量

孙志龙讲话 徐炜波主持 夏凯慧黄林伟出席

本报讯(记者 陈璐瑶)11月20日上午,普陀区庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会暨区委政协工作会议召开。区委书记孙志龙在会上强调,要深学笃行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,认真贯彻落实省委、市委政协工作会议部署要求,进一步加强和改进政协工作,有力推动普陀政协事业在新的历史起点上与时俱进、创新发展,为奋力夺取现代化新普陀建设更大成果贡献政协智慧和力量。

徐炜波主持会议,夏凯慧、黄林伟和其他区委常委、区政协副主席出席。会上,区委组织部、民革普陀区支部、展茅街道负责人和区政协委员代表作交流发言。孙志龙指出,党的十八大以来,习近平总书记就加强和改进人民政协工作发表了一系列重要讲话,作出了一系列部署、论断和要求,为做好新时代新征程人民政协工作提供了根本遵循。我们要旗帜鲜明讲政治、坚守立场强定力,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面,不断丰富协商形式、拓宽协商渠道、增强协商成效。孙志龙指出,一直以来,区政协始终保持与区委在政治上同向、

思想上同心、工作上同步,积极引导各党派团体和广大政协委员,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识,为普陀经济社会高质量发展作出了积极贡献。孙志龙强调,建设现代化新普陀是我们共同的事业,必须一以贯之、坚定不移向前推进。全区政协组织和广大政协委员要加强政治建设,毫不动摇坚持党的全面领导,坚定不移把党的创新理论作为政协事业的“定盘星”,在“学”中把准政协定位;要善于抓主抓重,锚定“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,紧扣“985”行动要求,多建睿智之言,多献务实之策,多出助推之力,在“谋与促”中展现政协作为;

要广泛凝聚共识,不断延长政协教育引导委员、委员引导界别群众的工作链条,推动全区各界群众不断提升共识度、拓展团结面,在“鼓与呼”中彰显政协担当;要积极主动作为,把握要点、聚焦关键,谋划储备一批重点课题,作好示范、当好标杆,各尽其能、各展所长,在“行与效”中贡献政协力量。区委将一如既往地重视、支持和关心政协事业发展。各级党委要健全完善各项工作制度,确保人民政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台。各地各部门要自觉接受政协民主监督,认真做好政协提案、协商建议、社情民意信息的办理工作,推动形成重视政协工作、支持政协事业的良好氛围。

为建设现代化新普陀提供坚实法治保障

综合施策 精准发力

徐炜波在全区「一府两院」协调联动工作会议上强调

本报讯(记者 郭杰)11月20日下午,我区召开“一府两院”协调联动工作会议,研究部署加强府院、府检协调联动工作,进一步提升全区依法行政能力,扎实推进法治政府建设。区委副书记、区长徐炜波在会上强调,要高度重视、综合施策、精准发力,进一步健全机制、明确责任、落实举措,努力推动行政争议高效实质化解,为建设现代化新普陀提供坚实法治保障。

区领导钟波、戴沈晨,区人民法院院长卢增华,区人民检察院检察长卢宏辉出席。会议通报了2023年以来全区行政复议工作、行政案件司法审查以及渔港岸滩企业固废垃圾处置情况。区住建局、区海洋经济发展局、沈家门街道等单位就会议主题作工作回应。会上还明确了渔港岸滩企业固废处置的责任主体。

徐炜波指出,近年来,区人民法院、区人民检察院、区司法局等部门围绕中心、服务大局,在行政争议化解、助企纾困解难等方面大有作为,为推进法治政府建设,服务保障普陀经济社会高质量发展提供了有力保障。各地各单位要坚持问题导向、目标导向、效果导向,着力破解行政争议化解难题,不断提高行政争议治理实效,推动法治政府建设迭代升级。

徐炜波强调,要高度重视行政争议治理工作,健全行政争议统筹治理的制度机制,加强行政机关、调解组织、司法部门等联动参与,探索建立党内监督、人大监督、检察监督、社会监督、舆论监督等多维度行政争议治理监督格局,高水平推进行政争议治理提质拓面。要把强化行政争议闭环管控贯穿政府工作全过程,形成制度体系。要聚焦行政争议源头预防,加强行政规范性文件管理,规范重大行政决策程序。要切实发挥行政复议主渠道作用,进一步推进行政复议规范化建设,加大行政复议工作宣传,强化行政复议吸纳和化解行政争议的能力。要聚焦行政争议案后管控,深化“以案治本”,加强案例指导,强化裁判文书执行,达到“处理一案、规范一片”的效果。要深化“一府两院”协调联动,加强行政复议与人民调解、行政诉讼、信访等工作的衔接。

全国推进渔业现代化部署会在普召开

本报讯(记者 郭杰 通讯员 蒋柯桦)11月20日,农业农村部在舟山市普陀区召开推进渔业现代化部署会,学习运用“千万工程”经验,探索渔业现代化推进路径和有效举措,提升渔业产业发展和行业治理水平,推动渔区乡村全面振兴。

会议对充分运用海上“千万工程”经验,统筹好发展和安全,协调好保护和生态,处理好监管和服务,做好“升级、养护、治理”三篇文章等提出了具体要求,对下一阶段做好渔业法修订宣贯,抓好“十五五”渔业发展规划编制,推进水产养殖优化升级,深化渔船渔政管理改革等工作进行了部署动员。

与会人员还来到沈家门中心渔港龙湾渔业码头、舟山国际水产城、休闲海钓船舶基地参观走访,实地感受海上“千万工程”引领下,普陀渔业生产、渔区环境、渔民生活发生的万千变化。



部署会现场。 记者 王祖达 摄

普陀依海为生,是传统的渔业大区,但渔船设施设备老化、安全隐患多、智能化程度低等问题也一直制约渔业发展。2021年,浙江在全国率先推出海上“千万工程”,

普陀力推渔业现代化发展,渔船生产环境明显改善,安全生产水平显著提升。截至目前,全区共完成275艘引领渔船建设和1083艘渔船整治,渔船本质安全状况大为改

善,船容船貌和生产环境大为改观,船东船长安全意识大为增强。2024年全区渔业领域安全事故数较2021年下降50%,渔业生产总值较2021年上升12.4%。

打造农文旅融合发展平台 桃花乡村创业基地成立

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 鲍丹琦)11月19日,以“海上桃花源”为主题的普陀湾众创码头桃花乡村创业基地授牌。这也是我区打造的第6个乡村创业基地。基地将切合桃花特色产业,招引集聚一批具有示范引领作用的乡村新业态,助推桃花乡村振兴事业蓬勃发展。

活动现场,水仙童话世界负责人夏子喻等两名创客,签约入驻桃花乡村创业基地,并与相关村开展共建结对。“基地为创客提供租金减免、贴息贷款、创业资助等方面的全方位支持和保障,我们将积极拓展产业链,深挖乡村经济潜力,带动乡亲们在家门口实现就业增收。”夏子喻说。

桃花乡村创业基地将围绕“一中心三区一城”的主轴布局进行发展,即创业服务中心、金沙娱乐片区、田园综合体片区、山海梵音片区和射雕影视城片区。依托海岛独特

的旅游资源禀赋,致力于打造以旅游休闲、影视文化、特色农业、亲子研学等为亮点的农文旅融合型乡村创业基地。同时,由人社部门选派优秀创业导师,组建桃花乡村振兴创业导师团,采取集中授课、定期研讨、师徒帮带、创业结对等方式,助推创客发展。普陀农商行也向桃花乡村创业基地授信1亿元。

“近期我区还将成立以‘原生态渔港+文创休闲’为特色‘虾意湾’虾峙乡村创业基地。”区人社局相关负责人表示,将以更高标准加快推进“没有围墙的海岛创业园”提质扩面。

据悉,自2022年起,我区将城市创业形式与乡村空间创新结合,构建了以普陀湾众创码头为核心,青年大学生创业园和退役军人创业园为重点,乡村创业基地为协同的海岛创业空间发展格局。截至目前,累计集聚创业生态210余家,培育创客1000余名。

我区推进安全文明乘梯一件事微改革

方寸屏幕守护“上下”安全

改革在身边②

□记者 缪珊珊 通讯员 杨青

“禁止电动自行车进入电梯,请文明乘梯,谢谢配合……”近日,在东港现代府邸小区,一住户试图将电动自行车推入电梯时,轿厢一侧的小屏幕突然发出语音劝阻提醒,该住户也意识到其可能带来的不良后果,将电动自行车推出了电梯。自电梯物联智控设备在该小区投用以来,越来越多的住户养成了文明乘梯的习惯。

从去年开始,我区逐步在住宅小区内推广加装并使用电梯物联智控设备。截至目前,该设备已在全区2011台小区电梯中投用,覆盖率高达84.4%,保有量、覆盖率均位列全市首位。“电梯物联智控设备的推广应用,是我区持续推进安全文明乘梯一件事微改革的具体措施之一。”区市场监管分局特种设备科科长李忠波说。

“电梯是居民日常生活中不可缺少的公共设施,在提升生活质量的同时,也向我们提出了如何保障其安全、高效运行的要求。”李忠波介绍,我区聚焦这一民生关键“小事”,采取政府投入资金的方式,打造“电梯运维管控一件事”数字化改革项目,“我们要做的,就是让更多人了解并认识到电梯物联智控设备的实际效用。”

但在该设备推广初期,还是遇到了一些阻力。“起初,我们对它确实是抵触的。”东港现代府邸小区物业经理夏燕红坦言,最主要还是怀疑它是否能发挥实际效用,同时也顾虑设备后续的维护与保养可能会带来经济负担,甚至还担心它会破坏轿厢内的美观。

其他小区也有类似顾虑。如何破解“入门难”?为此,市场监管部门和街道社区工作人员走进住宅小区,大力开展相关宣传,并现

场模拟演示,从物业工作人员到小区住户,态度逐渐发生转变。

“设备投用初期,还有些半信半疑,通过一段时间的运行,确实感受到了更多安全保障,住户文明乘梯的自觉性也有了明显提升。”东港现代府邸小区物业经理夏燕红说,电梯物联智控还具有高危物品AI识别劝阻提醒、电梯困人一键求助迅速响应等功能。“如果检测到燃气瓶、电动自行车等物品进入电梯时,智能识别后就会立即响应,以语音形式不断提醒劝阻。以前,有些住户会推着自行车回家充电,但现在提醒叫多了,他自己也觉得难为情,这样的行为有了明显改善。”夏燕红说。

“以往,电梯困人事件发生时,当事人一般会先向小区消防室求助,消防室再联系维保单位,有时甚至要先通知物业负责人,这样的信息传递过程往往会造成几分钟的延误。现在,一键求助报警按钮能直接连接平台,省去了中间环

节,让救援更加迅速高效。”天海望府小区居民俞女士说。

据悉,区市场监管分局聚集电梯故障高发、电梯困人故障响应不高效、高危物品“入梯上楼”等风险隐患,以电梯全生命周期管理为目标,通过加装智慧监管系统,实时抓取电梯运行状态、维保日志、日常管理、应急处置等信息,一站式展示电梯运行状况,立体精准地显示在用电梯状态、运行方向、轿门开闭等情况,建立全区垂直乘客电梯运维管控全流程管理系统。

同时,为进一步提升应急救援时效,区市场监管分局率先在市96333电梯应急救援平台搭建电梯运行状态、应急救援处置等子场景,制定出台电梯困人应急救援联动机制,进一步强化电梯故障智能响应和救援能力。

下转第2版▶

向海图强风帆劲

普陀聚力推进海上“千万工程”走深走实

▶详见第3版